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                              Hrvatsko-češko društvo poziva vas na tribinu 
 

  
    

Pola stoljeća P(p)anenke 
 

u ponedjeljak 15. lipnja 2026. u 17 sati  

 u Češkom domu u Zagrebu, Ulica Pavla Šubića 20 (1. kat) 
 

Na tribini će govoriti: Željko Valentić i Miroslav Křepela 
 

Zlatna medalja nogometne reprezentacije Čehoslovačke na Europskom prvenstvu 1976. u Jugoslaviji jedna je od najvećih 

senzacija u povijesti sporta. Ide u red s porazom mađarske nogometna „lake konjice” na SP-u 1954., pobjedom SSSR-a 

nad olimpijskom košarkaškom selekcijom SAD-a 1972., zlatom hokejaša Velike Britanije na OI 1936., zlatom Beamona u 

skoku udalj na OI u Mexicu 1968....  

Čehoslovačka je došla na završnicu EP-a kao totalni autsajder. Super favoriti bili su SR Njemačka, tada svjetski i europski 

prvak, te Nizozemska, zemlja „totalnog nogometa”, gladna revanša Nijemcima za poraz u finalu SP-a. U trijadu favorita 

uvrštavana je i Jugoslavija, zbog završnice u Zagrebu i Beogradu, te sjajnih igrača. Izgledi su bili po 33 posto za ove tri 

reprezentacije, a Čehoslovačkoj su i onaj jedan postotak davali samo najveći fanoušci. 

No prije ravno pola stoljeća prognoze su opet bile – deplasirane. U prvom polufinalu 16. lipnja 1976. u Maksimiru Česi i 

Slovaci pobjeđuju Nizozemsku 3:1. Sutradan na beogradskoj Marakani Jugoslavija vodstvo 2:0 pretvara u poraz 2:4 

protiv SR Njemačke, a dva dana kasnije na Maksimiru gubi od „tulipana” u borbi za broncu 2:3. U finalu 20. lipnja 

Čehoslovačka s Nijemcima ima 2:2 do pucanja penala. Pobjeda je stigla velikom zaslugom čeških „kopanista”. Zdenĕk 

Nehoda je realizirao jedan od jedanaesteraca, a vrataru Ivi Viktoru Hoeneß nije dao gol. I onda Antonín Panenka, as 

praškog Bohemiansa lobuje ponajboljeg vratara svijeta Meiera za konačnih 7:5 (5:3). Taj udarac i danas se zove panenka, 

za nj se odlučuju nogometni umjetnici. Rijetko se po sportašima daje ime poteza, slično je tehnika skakanja uvis s leđa 

dobila ime fosbury po zlatnom Dicku Fosburyju 1968. 

Tribina će biti povod za podsjećanje i na ostale velike uspjehe češkog i čehoslovačkog nogometa: olimpijsko zlato, 

europsko srebro i tri bronce, kao i  svjetska finala 1934. i 1962. Evocirat će se i brojna hokejaška, rukometna, odbojkaška 

i košarkaška zlata i medalje, kao i velikani kakvi su bili atletičarka Kratochvilová, atletičari Zátopek, Železný i Daňek, 

stolnotenisač Orlowski, tenisačice Navratilová, Novotná, Vondroušová i  Kvitová, tenisači Lendl i Kodeš, klizačica Hana 

Mašková, gimnastičarka Vera Časlavská, skijašica Šárka Záhrobská...  


